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Ata da (29)ª vigésima nona sessão ordinária do (2)º segundo ano do (2)º segundo período 
referente a (15)ª décima quinta legislatura realizada aos trinta dias do mês de outubro  do ano 
de dois mil e vinte quatro (30/10/2024) às (9:00) nove horas, horário regimental no plenário da 
Câmara Municipal de Santana do Araguaia, Estado do Pará. Presidida pela vereadora Rosa 
Mônica Brito Franco, do (1)º primeiro Secretário, Sivaldo Correa  Azevedo e da (2)ª secretária 
Fernanda Raquelle S. de Toledo. Pela chamada nominal, constatou-se a presença dos Edis: 
Adriano da Silva Fernandes,Clébio da Silva Costa, Cleonice Brito da Silva, Dennes Henrique 
R. Silva, Elnatã Alves da Silva, Felipe Bringel Oliveira,Fernando Mendes Lima,Luebeth Lopes 
Brandão, Nailma Silva Aquino e Sebastião Alves Moreira. A senhora Presidente, convida a 
senhora Nailma para preceder a oração inicial, onde a mesma faz uma citação bíblica que se 
encontra em Isaias 40-31, seguida pela oração Universal, o Pai Nosso. Após a oração inicial, 
a senhora Presidente convida o senhor Mário, da WD soluções, empresa que veio trazer a 
esta Casa de Leis a informatização aos trabalhos do Legislativo, ele apresenta a todos o 
programa e faz uma pequena demonstração, juntamente com os vereadores quê, facilmente 
entenderam como atestar a sua presença, digitar o seu voto e acompanhar as matérias da 
pauta. Uma vez que todos os vereadores, entenderam o funcionamento a  senhora Presidente 
então dá inicio a sessão com todos atestando sua presença de forma digital, na sequencia 
passa-se a leitura das matérias do Expediente à saber:  Parecer Conjunto da Comissão de 
Legislação Justiça e Redação Final e Comissão de Orçamentos e Finanças, favorável à 
aprovação do Projeto de Lei 924/2024, da Prefeitura Municipal, que Dispõe sobre as Diretrizes 
Gerais para elaboração da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências; Projeto de 
Resolução nº 005/2024, de autoria da vereadora Rosa Mônica Brito Franco quê, Cria o Balcão 
da Cidadania, no âmbito da Câmara Municipal de Santana do Araguaia e, dá outras 
providências; Requerimento nº 078/2024, de autoria do vereador Clébio da Silva Costa, ao 
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, para que determine e promova a recuperação e reabertura 
da Estrada da Propasa dois irmãos, em especial a Vicinal Lucineide, vicinal beija-flor e vicinal 
Cobrinha; Requerimento nº 079/2024, de autoria do vereador Clébio da Silva Costa, requer 
ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal para que determine e promova a Revitalização da 
iluminação pública do distrito de Vila Mandi; Requerimento nº 094/2024, de autoria do 
vereador Sivaldo Azevedo, requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal para que determine e 
promova a construção de (03) três novas salas de aula na Escola Municipal irmã Magnólia 
localizada no distrito de Vila Mandi; Requerimento nº 095/2024 de autoria do vereador Clébio 
da Silva Costa, solicitando Exmo. Senhor Prefeito Municipal para que, determine e promova o 
envio de uma Retroescavadeira para o distrito de Vila Mandi com a finalidade de abrir represas 
nas propriedades dos pequenos Produtores Rurais. Continuando a senhora Presidente, 
coloca em votação o Parecer Conjunto favorável à aprovação do projeto de lei nº 924/2024 de 
autoria das comissões de legislação justiça e redação final e orçamento e Finanças sendo o 
mesmo, aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Resolução nº 
005/2024, de autoria da vereadora Rosa Mônica, é encaminhado para as Comissões 
Permanentes. Com a palavra senhor Clébio , que defende  o seu requerimento dizendo quê, 
vem falar, em favor do seu Distrito, pede a reabertura e a recuperação das vicinais do distrito 
de Vila Mandi principalmente as rotas dos ônibus escolares,  da propasa dois irmãos, da beija-
flor, dona Lucineide e outras que estão em situação de calamidade, muitas delas intrafegáveis, 
para que o Senhor Prefeito olhe com carinho para o nosso distrito pois, nossos pequenos 
produtores precisam também escoar a sua produção e, como representante daquela 
localidade vai estar sempre cobrando. Colocado em votação o requerimento nº 078/24. é 
aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.Requerimento nº 079/2024, também de 
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autoria do vereador Clébio, para que o Exmo. Sr.  Prefeito, revitaliza a iluminação pública da 
Vila Mandi e quem sabe fazer a substituição também por lâmpadas de LED, sabemos que o 
distrito contribui bastante com os impostos para o município, portanto, o distrito de Vila Mandi 
merece o melhor atendimento da gestão . Aproveitando o momento quer fazer um 
Requerimento Verbal solicitando uma Audiência Pública com a empresa Equatorial, na 
verdade “maquatorial”, devido aos serviço de péssima qualidade,precisamos encontrar uma 
forma de  sanar os problemas aos quais temos passado pois, não pode ventar ou chover que 
ficamos sem energia elétrica, a população já não aguenta mais com tantos prejuízos; Requeiro  
também que seja criado uma subestação na Vila Mandi para diminuir os problemas que temos 
enfrentado. O Sr. Fernandinho, diz ser solidário aos pedidos do Sr. Clébio dizendo que nos 
últimos 30 ou 40 dias, tem percebido que essa situação de falta de energia é freqüente, muitos 
prejuízos foram contabilizados, também na zona rural, os produtores que trabalham com leite 
tem sofrido muitas perdas e, a Equatorial tem que se responsabilizar de alguma forma. A 
senhora Presidente, coloca assim votação o Requerimento nº 079/24, aprovado por todos os 
vereadores presentes. Na sequencia, a senhora Presidente coloca também em votação os 
requerimentos verbais do vereador Clébio , sobre a Audiência Pública com a Equatorial e 
pedindo uma subestação para Vila Mandi, requerimentos estes, também aprovados por 
unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento nº 94/2024, do vereador Sivaldo, onde 
o mesmo pede para que o Executivo Municipal, construa mais três salas de aulas na escola 
Irmã Magnólia na Vila Mandi, como ele mesmo pôde verificar pessoalmente, tem salas com 
mais de 40 alunos, o que dificulta o aprendizado e, é de grande necessidade que se resolva 
esta situação, que já levou o problema ao Secretário de Educação e espera que o Senhor 
Prefeito atenda a necessidade daquele povo. Colocado em votação o requerimento do 
vereador Sivaldo é aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.O Sr. Clébio, 
novamente com a palavra diz que, agradece ao Executivo por liberar as máquinas para os 
produtores do distrito de Vila Mandi, pois, puderam atender mais ou menos 150 produtores. 
Mais a demanda é enorme e, muitos outros ficaram aguardando as máquinas que 
simplesmente não foram, vem pedir para que o senhor Prefeito designe essa retroescavadeira 
para terminar de atender os produtores necessitados. O Sr. Sivaldo diz que quer que o Senhor 
Prefeito ao destinar as máquinas, que atenda a todos sem distinção entre A ou B, que ao 
pegar a rota , atenda a todos e não a quem votou ou deixou de votar. A srª Nailma diz que o 
sr  Prefeito dê autoridade ao Secretário para que seja feita a rota e que a rota seja cumprida 
e que vereador algum vai lá trocar a rota. A senhora presidente diz que fará um Projeto de Lei 
para que outros distritos sejam também agraciados pelo trabalho desta máquina, afinal todo 
o município precisa desse atendimento e nada melhor então do que criar as regras para 
adaptar o atendimento a todos, colocado em votação requerimento nº 095/24, aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. Passando para a ordem do dia, é colocado em 
apreciação o Projeto de Lei nº 924/24, do Executivo Municipal quê, Dispõe sobre as Diretrizes 
Gerais para elaboração da Lei Orçamentária de 2025, e dá outras providências, não havendo 
discussão,  de imediato é colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. A senhora Presidente dispensa as considerações finais deixando para 
a seção logo após e pede para que todos permaneçam no plenário para a próxima sessão 
que será logo após o intervalo, então encerra presente reunião determinando a mim que lavre 
esta ata que depois de lída e aprovada será assinada por todos os vereadores e também será 
arquivada de forma digital no acervo da câmara. 
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